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2011 年青少年數學國際城市邀請賽 

參賽代表遴選複賽 
 個人賽試題 

編 號:_________ 縣市：______________   校 名:________________  

                   姓 名:_____________  性別:□ 男 □ 女 

作答時間: 二 小 時 

第一部分：填充題，每小題 5 分，共 60 分 

(注意：請將答案直接填入各題預留空白處，不需列出計算過程) 

作答時間: 二 小 時 

第一部分：填充題，每小題 5 分，共 60 分 

(注意：請將答案直接填入各題預留空白處，不需列出計算過程) 

1. 設 2)( xxf  ， 4)( xxg  ;此二函數交互運算的形式為
2 2 2 4 8 8 16( ) , ( ( )) ( ) ( ) , ( ( ( ))) ( )f x x g f x g x x x f g f x f x x      ,…; 

若經過 f 的 100 次及 g 的 99 次相互運算後答案為 ( (...( ( ( ( )))..)f g f g f x  nx ， 

則 n之值為___________。                             Ans: 2982n  

 

2. 設一數列的第一項為 2，第二項為 3，第三項為 9，第四項為 23，第五項為

48，第六項為 87，若依此規律性排列，則該數列的第八項為________。 

                                                      Ans: 219 

     

3. 從 1 到 125 的正整數中，問最多可從這 125 個數取出多少個數，使得取出的

數中，任意兩個數的和均不為 11 的倍數？___________       Ans:60 個 

 

4. 設 yx, 為正整數，若滿足 51222  yx 的所有解( yx, )中，當 x 為最大值時，

y  _________。 

                                                        Ans：127 

 

5. 一矩形 ABCD 中，邊 AB 之長為 18，邊 BC 之長為 6，將矩形摺起來，使兩

對頂點 A 與 C 重合，則摺痕之長為 ___________ 。     Ans: 40 (或 102 ) 

 



 

6. 設M 為 2011 位正整數，它是由 1 開始的正整數依次寫下去，一直寫到第 2011

位為止，即 123456789101112……，則這個數M 被 9 除的餘數是_______    。 

                                                       Ans: 8 

7. 設 a和b 為任意實數，則

22222222 )4()3()1()1(  babababa  

的最小值為_____________。                                Ans: 5+ 2  

8. 設 N = 2 2 2 2 2 2100 99 98 97 42 41      ，則 N 的最大質因數為         。 

Ans: 47 

9. 設 1a 及 2a 為數線上的兩點，其坐標分別為 0 及 2010，令其值和為

20100211  aaS ；然後在線段 21aa 中取四等分點，由左至右分別為 3a 、

4a 、及 5a ，令其值和為 543212 aaaaaS  ；之後再分別於 31aa 中取四

等分點， 43aa 中取四等分點， 54aa 中取四等分點，及 25aa 中取四等分點，再

令此 17 個點座標值和為 3S ；依此下去，則 5S 之值為____________。 

                                                       Ans: 258285 

    

10.已知長方形 ABCD恰可分成七個形狀大小相同的小長方形(如右下圖)，如果

小長方形的面積是 3，則長方形 ABCD的周長為___________。    Ans:19 

                        

11. 四邊形 ABCD 中，AB 邊平行 DC 邊，且 DC=2AB，∠ADC=30，∠BCD=50 ;  

設 M 為 CD 邊的中點，求∠AMB 的度數為＿＿＿＿＿＿。    Ans:100 

 

12. 設△ABC 為一正三角形，其邊長為 4。今將△ABC 置於半徑長為 4的四分之

一圓內，如下左圖所示。若將頂點 A 依順時針方向沿著圓周繞到 D 點。則左

圖中的四分之一圓形區域沒有被△ABC 三邊掃到的區域面積為_________。

(例如：當頂點 A 移到 E 點，深色部分為三角形三邊掃過的區域，如下右圖

所示。)  

Ans: 24316
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第二部分：計算證明，每題 20 分，共 60 分 

(注意：在答案卷上請依題號作答，須詳列過程及說明理由) 

 

1. 設O為 ABC 的外心，過 ,B C 兩點任作一圓分別與 ,AB AC 的延長線交於 ,E F ;

若 AO 延長線交線段EF 於D ，求證 ADF 為直角。 

 

 

 

 

 

 

【參考解答】聯結 AO 並延長分別交 

圓 O、EF 于點 G、D，聯結 CG, 

易知∠AED＝∠ACB， 

∠BAG＝∠BCG，∠ACG＝90° 

則∠AED＋∠EAD＝∠ACB＋∠BCG＝∠ACG＝90°  

    因此∠ADF 為直角. 
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2. 已知一直角三角形的兩股長均為整數, 且滿足方程式  2 2 4 0x m x m    , 

試求 m 值及此直角三角形的三邊長。 

 

【參考解答】 

 設直角三角形的兩股長分別為正整數 ,a b , 則 2,   4a b m ab m     推得 

m 為正整數 

∵ 方程式  2 2 4 0x m x m     有兩個整數解 

  判別式 2 12 4m m     必為完全平方數 

∴ 設 2 212 4m m k    ( k 為正整數)  
2 2  12 4 0m m k      也應有整數解 

  判別式  24 32 k    是一完全平方數 

∴ 再設  2232 =k k n   ( n 為正整數) 

∵ n 與 2k n 同奇同偶  

∴ 
2 4

   or        7  or  2
2 16 2 8

n n
k k

k n k n

  
       

  

所以,  

當 7k  時, 15m  , 直角三角形的三邊長為 5、12、13 

當 2k  時, 12m  , 直角三角形的三邊長為 6、8、10 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. 將 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 七個數字填入下圖的七個圓形中，數字不重複使用，且每

個圓形中的數字比其左下方那個圓的數字大，比其右下方那個圓的數字小(最

下方的四個圓因底下無圓，故無此限制)。求共有幾種填入的方法。 

 

 

 

 

 

【參考解答】 

 

 

 

 

 

 

 

  

假設七個數字分別為 a 至 g。 

可知 a, b, c 三個數、e, f, g 三個數與 a, b, d, f, g 五個數皆為遞增的關係。 

因 a, b, d 為遞增，可先得知 d 不小於 3。 

因 d, f, g 為遞增，可先得知 d 不大於 5。 

(1) 若 d 為 3，則 a 與 b 必定為 1 與 2。剩下四個數字取出一個填至 c，另外三個

照大小順序填至 e, f, g。若 c 被決定了，則 e, f, g 亦被決定。故共有 4 種填法。 

(2) 若 d 為 5，則 f 與 g 必定為 6 與 7。剩下四個數字取出一個填至 e，另外三個

照大小順序填至 a, b, c。若 e 被決定了，則 a, b, c 亦被決定。故共有 4 種填法。 

(3) 若 d 為 4，剩下六個數字可先取三個照大小順序填至 a, b, c。剩下三個再照大

小順序填至 e, f, g。其中因 a, b, d 為遞增，故 b 必為 2 或 3。 

若 b 為 2，則 a 為 1，剩下四個數字取出一個填至 c，另外三個照大小順序填

至 e, f, g。若 c 被決定了，則 e, f, g 亦被決定。故共有 4 種填法。 

若 b 為 3，則 1 與 2 必被填至 a 與 e，剩下三個數字取出一個填至 c，另外兩

個照大小順序填至 f, g。若 a, e, c 被決定了，則 f, g 亦被決定。故共有 6 種填

法。 

因此在三個分類中共有 18 種填法。 
 


